
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00161, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa:

Que sobre la previsión que tiene el Gobierno de Navarra para asumir la gestión y financiación del ciclo 0-3 años, es necesario partir de la situación actual de las escuelas  y centros que trabajan con los niños y niñas de entre 0 y 3 años.

Tipología de centros:
En este momento hay seis tipologías de centros que atienden a los niños y niñas de 0 a 3 años. Unos son escuelas infantiles y otras no lo son, dependen de si han sido autorizados o no lo han sido. Encontramos los siguientes casos.
1. Escuelas infantiles creadas: son aquellas que cumplen con todos los requisitos que se piden en el Decreto Foral 28/2007. Son la mayoría de las escuelas de titularidad municipal que se financian por convenio de financiación con el Gobierno de Navarra, por las tarifas que aportan las familias y la aportación de los ayuntamientos. Son 81 en total.

2. Escuelas infantiles creadas de acuerdo a las exigencias que plantea planta el Decreto Foral 72/2012, prorrogado en dos ocasiones, que rebaja los requisitos físicos para que puedan crearse. Su financiación es igual que en el caso anterior. Son dos escuelas.
3. Escuelas infantiles no creadas correspondientes al ayuntamiento de Pamplona y al ayuntamiento de Sesma, que no cumplen los requisitos del Decreto Foral 72/2012, por lo que no pueden acceder a los convenios de financiación y se financian por medio de convocatoria. 

4. Centros públicos dependientes del Departamento de Derechos Sociales, que no pueden ser denominadas escuelas infantiles por no haber sido creadas. Se financian por las tarifas que aportan las familias y el presupuesto asignado por el Departamento. Comparten con las escuelas infantiles los procesos de la resolución de admisión y las cantidades de las tarifas que abonan las familias.
5. Centros transferidos.
6. Centros privados de primer ciclo de educación infantil que son autorizados y registrados por el Departamento de Educación. Son veintiún centros los que están en esta situación.

7. Guarderías privadas que funcionan con una licencia de apertura expedida por el ayuntamiento correspondiente.
Se está trabajando en distintas líneas para poder reorganizar los centros 0-3 y reducir la tipología de centros que tenemos en la actualidad:
· Escuelas infantiles creadas de acuerdo a las exigencias que plantea planta el Decreto Foral 72/2012, prorrogado en dos ocasiones, que rebaja los requisitos físicos para que puedan crearse. Su financiación es igual que en el caso anterior. Son dos escuelas. Se ha hablado con los ayuntamientos implicados para establecer compromisos que permitan que estos centros se adecuen a la normativa.

· Escuelas infantiles no creadas correspondientes al ayuntamiento de Pamplona y al ayuntamiento de Sesma, que no cumplen los requisitos del Decreto Foral 72/2012, por lo que no pueden acceder a los convenios de financiación y se financian por medio de convocatoria. Se ha hablado con los dos ayuntamientos implicados para reconducir la situación que tienen.

· Centros públicos dependientes del Departamento de Derechos Sociales, que no pueden ser denominadas escuelas infantiles por no haber sido creadas. Se financian por las tarifas que aportan las familias y el presupuesto asignado por el Departamento. Comparten con las escuelas infantiles los procesos de la resolución de admisión y las cantidades de las tarifas que abonan las familias. Se han establecido conversaciones entre los dos departamentos y se sigue trabajando en este tema. 
Se ha creado un grupo de trabajo entre representantes de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, del Departamento de Administración Local, del Departamento de Derechos Sociales y del Departamento de Educación en el que se avanzará en un modelo de escuela infantil que contemple su carácter educativo.
Considerar el carácter educativo de la etapa 0-3 implica que el Departamento de Educación progresivamente irá asumiendo mayor compromiso en la gestión de estos centros. Es importante contemplar distintas fases para desarrollar este proceso. 
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